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Déterminer une primitive des fonctions suivantes :

L A) = B+ D+ 207 4 1) 465

= cos% () sin(z) ;
= cos® () sin(z) ;

= e” cos(2x) ;
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10. fio(z) = }:ij ;
1L fur(w) = 125
12. fia(z) = m;
13. fiz(x) = %;

~

15. fi5(x) = arctan(z) ;
16. fi(x) = arcsin(x);
17. fi7(z) = cos(x)argth(ﬂsin(x)) :
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14. fraw) = 522
(x)

(x)

(x)

18. fig(z) = V1 + 2.




Solutions : dans ce qui suit, on note Fj une primitive de fi pour tout entier k. Toute autre primitive sera

obtenue en rajoutant une constante.

L fi(z) =3a* +82% + 42 + 3z + 2+ €% ~ Fy(zx) = 225 + 22 + 32 + 2% 4 22 + 1657

2. folx) = gh(x)ga(x) + Rh(x)e"?®) avec go(x) = 2% + 222 + 1 et ho(z) = 22 + 1 ~ Fy(2)
(z®+22°+1)° 4t Hl.
2 )

3. f3(z) = (e““rﬁczl’“')5 (e““—leé’”)4 _ T124(62ix — e YA (eIt 4 ¢im)2 = T124(68m _ detin 4 G _ fe—div 4
e78i%) (6217 4.2 4 ¢=2i) = _L_(el0iv 4 9eBin _ 3cbin _ gediv 4 9e%iw 4 ]9 4 92w _ ge—div _ ge=biz |
2e781® 4 710y — L (cos(10x) — 2cos(8z) — 3cos(6x) — 8cos(4x) + 2cos(2x) + 6) ~ Fi(x) =
e + g — “Toor. — “me- + Tz T o

4. f4(7x) = f3(z) = cos(z) (1 — sin®*(z)) sin*(z) = cos(z) sin*(z) — cos(z)sin®(z) ~ F3(z) = smtﬁ% -
sin (T) .

5. o) = RO - Fy) = R(ESEE) — R(ZUSHE) o (ssfind | 2anen)

6. fo(x) = ﬁ ~ Fg(x) = § arcsin(3z) ;

7 110 = ey = v = 2 (\/i(zjl))2+1 - ﬁ(ﬁTﬁ)zﬂ  Fy(w) = J5 arctan (vV2(r—

D)

8. fs(x) = 514;5;52 — 2 =5 — 1z~ Fs(x) = 5x + arctan(z) ;

9. f (x)—xl_f;”——x—i—lwﬁ ~ Fg(ac)——%—fln\l—xh

10 fio(w) = (1(1L)S(+1T;§2) = B gl v Fo@) = 5 4+l +al;

11. fi1(x) = W =2+ =—z- L w Fi(2) = —% —In|l—x|;

12. fio(z) = A5 + 2z+1 pour certains A, B € R. Par identification, on trouve fiz(z) = 15 — T2+1

Fio(x) = ln\x— 1]—=In]2z 4+ 1| =1In 21-1—1"

13. fis(x) = 23;5391” pour certains A, B,C' € R. Par identification, on trouve fis(z) = 25 —
2:E22:ﬁ-1 ~ Flg(l') =Infz—1]—iIn(222 4+ 1) =In |4 21+

14. fia(z) = Hziztfﬂ: _ kx;ngiﬂ‘* _ 17x+2x2;r3:n_(i —x)+a® _ T+ 1L(f+31m) —r4+ 44 Iijclz pour
certains A, B,C € R. Par identification, on trouve fi4(z) = x — i — 121_1 + mﬁfl ~ Fiy(x) =
I—; —1In|z| + argth(z) + 2In |22 — 1| = “—2 + argth(z) + In @‘ ;

15. Fi5(x) = [ arctan(t)dt = [t. arctan(t fg f_&z en intégrant par partie avec u'(t) = 1 et v(t) =

arctan(t). On a donc Fig(z) = x. arctan( ) — (1 +¢?)]§ = z. arctan(z) — In(v/1 + 22);

16. Fig(x) = [, arcsin(t)dt = [t. arcsin(t)]§ — fot \/% en intégrant par partie avec u/(t) = 1 et v(t) =
arcsin(t). On a donc Fig(x) = . arcsin(z) 4 [v/1 — £2]8 = z. arcsin(z) + /1 — 22 — 1;

17. Fiz(z) = [ cos(t)argth(v/2sin(t))dt = [sin(t)argth(v/2sin(t))]§ — [ sin(t)l_@;ifjé?t) en intégrant
par partie avec u’(t) = cos(t) et v(t) = argth(\/i sin(t)). On a donc Fi7(x) = sin(z)argth(v/2sin(z)) —
I 2sin() coslt) _ iy (y )argth(\fsm ))— f‘r z;‘;(gi) = sin(z )argth(\/isin(x))Jr%ﬁ [In]| cos(2z)|], =

V2 cos(2t)
sin(x)argth(\/ﬁsin(x)) 2\[ In (008(296))
18. Fig(w) = [ V1I+2dt = [tVI+ 25 — [ \/t% en intégrant par partie avec u/(t) = 1 et v(t) =
—1)d
\/1—|—t2. On a donc Fig(r) = 2v1 + 22 — fx% =aVT+22— [/ +)dt+ [, \/1‘1_7_7 =

xV1+4 2?2 — Fig(z) + [argsh(t)]F. Cela donne 2Fi5(z) = xv/1+ 22 + argsh(z) et donc Fig(z) =
1 (zv1+ 22 + argsh(z))



